

# 这里的小龙虾 来得比春天还早



刚入春没多久,已经有食客迫不及待地向“夏日顶流”小龙虾“下手”,夜宵的餐桌上飘来或十三香或麻辣或椒盐的香气。

比夜宵餐桌更热闹的,是上海开太鱼生态农场的小龙虾养殖大棚。早在两个月前,基地养殖的清水小龙虾就已经“抢鲜”上市。每天清晨,工人们将沉甸甸的地笼一节一节收上岸,打捞上来的小龙虾个个张牙舞爪、色泽鲜红。按照个头大小,目前售价在39元、59元、79元一斤不等。

开太鱼的小龙虾,来得比春天还早。秘诀就在于大棚里的这片“热带雨林”。

初进棚内,还没看到小龙虾时,满眼的绿色已让人心旷神怡。香蕉、莲雾、荔枝等热带水果一盆盆悬浮在池塘水面,十分新奇。等到果实成熟时,工人们便直接划着小船采摘。水上的廊架是爬满了西瓜、葡萄的藤蔓,葡萄已经结出了小小果实。

原来,大棚里采用“双棚双膜+天然气加热”双系统,不仅让喜温的热带植物在上海落地生根,也让小龙虾在温暖的环境里加速生长,才得以抢先上市。而由于大棚内的气温不受外界影响,这里的小龙虾几乎实现了周年供应。

开太鱼为小龙虾打造的生长环境,也深得游客们的喜爱。每到周末,大朋友小朋友都爱到这小小“热带雨林”中亲身体验一回钓小龙虾的乐趣。拿上钓竿、网兜,搬一个小板凳,或在葡萄藤下、或在香蕉树旁,在钓竿一端夹上一片猪肝当饵,直接开钓。

钓龙虾没什么特别的诀窍,将饵慢慢沉下水面,当感觉绳子被向下拽,就是小龙虾上钩了,这时不要着急拉竿,而要慢慢地提起,在即将露出水面时,用网兜快、稳、准一捞,小龙虾就得手了。用这种办法,一般三四分钟就能钓上一只龙虾,但也有精明的龙虾,吃了几口猪肝后就松开美食,逃之夭夭。

钓上岸的小龙虾周身清清爽爽,不仅没有常见的黑色污垢,腹部也很干净。这都归功于开太鱼精心打造的水下生态系统。表面平静的池塘里,其实种植了大量的水草净化水质,杂食的小龙虾会吃水草,排泄物也能为水草提供养分,双方互补形成共生的生态循环系统。为小龙虾准备的食物也讲究荤素搭配、营养均衡,常常用蒸熟的玉米、大豆以及木瓜和野杂鱼相结合投喂。

除了垂钓体验,基地还推出了鸡窝摘蛋、划船游玩等项目,多样的生态和新鲜的体验让人流连忘返。

4月气温升高后,露天稻田里的小龙虾开始“出洞”。很快,各地小龙虾会迎来集中上市,要想实现“小龙虾自由”,不妨再等等。



(扫码观看视频)



钓龙虾没什么特别的诀窍,将饵慢慢沉下水面,当感觉绳子被向下拽,就是小龙虾上钩了。



开太鱼的小龙虾,来得比春天还早。秘诀就在于大棚里的这片“热带雨林”。

## 【垂钓打卡】

### 振茸小龙虾垂钓基地

**地点:**奉贤区奉城镇护民村海民南北路往南700米

**龙虾上市期:**4月中下旬

在亲手垂钓小龙虾后,市民还能就地在合作社的农家乐餐厅中直接烹饪、大快朵颐,亲眼实地考察水稻田后,不少市民还能订购“虾稻米”。

### 华亭哈密瓜主题公园稻田小龙虾垂钓场

**地点:**嘉定区华亭镇武双路889号

**龙虾上市期:**每年4月初到7月底

垂钓场占地面积20亩,在嘉定区水产技术推广站的技术指导下,按照绿色生态养殖技术,小龙虾亩产量可达500斤。

### 民众村稻虾生态园

**地点:**宝山区罗泾镇罗东路1259号

**龙虾垂钓开业时间:**预计自4月30日开始(4月29日试营业)。

宝山区首家开展立体养殖淡水小龙虾的新主体,养殖面积40亩,树林面积30亩,采用小龙虾—水稻轮作的生产模式,每亩龙虾产量200~250斤。

### 长春种养实验基地

**地点:**宝山区长青路与长山路交叉口西60米  
**龙虾上市期:**5月中旬至6月底。

基地内建有129亩“虾稻种养实验基地”,采用“虾稻共作”的生态农业生产方式,市民可现场直接购买或体验垂钓。

